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Аннотация
В статье рассматриваются во-

просы подготовки всесторонне 
развитой личности, конкурент-
носпособного специалиста сред-
ствами физического воспитания. 
На первый план выходит необ-
ходимость создания концепции 
инновационной программы фи-
зического воспитания в высших 
учебных заведениях, где доми-
нирующее место занимает про-
фессиональная направленность 
физического воспитания.
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Постановка проблеми та 
аналіз останніх досліджень. 
Студенти як майбутні фахівці з 
вищою освітою значною мірою 
визначають майбутнє нашої дер-
жави, тому вони повинні мати не 
тільки високий рівень професій-
ної підготовленості, але й бути 
фізично витривалими, працез-
датними, духовно і фізично здо-
ровими. Однак спостерігається 
тенденція погіршення стану здо-
ров’я студентів, які навчаються 
у вищих навчальних закладах. З 
кожним роком збільшується кіль-
кість студентів, котрі займаються 
у спеціальних медичних групах. 

Фізичне виховання у вищих 
навчальних закладах, будучи 
частиною гуманітарного циклу 
освіти, виступає результатуючою 
мірою комплексного впливу різ-
них організаційних форм, методів 
і засобів загальної і спеціальної 
підготовки на особистість май-
бутнього фахівця в процесі фор-
мування його професійної підго-
товки. Як навчальна дисципліна, 
обов’язкова для всіх спеціальнос-
тей, вона служить цілям збере-
ження та зміцнення здоров’я сту-
дента, його фізичного і духовного 
вдосконалення, будучи характе-
ристикою загальної, фізичної та 
професійної культури. 

Зараз ведеться активний по-
шук нових форм і методів підви-
щення якості фізичного вихован-
ня майбутніх фахівців з вищою 
освітою. Разом з тим аналіз спеці-
альної літератури [1, 2, 4, 5] свід-
чить про те, що теперішня органі-

зація фізичного виховання у ВНЗ 
недостатньо ефективна для під-
вищення рівня фізичної підготов-
леності, здоров’я та інтересу зна-
чної кількості студентів до занять 
фізичними вправами. Дослідники 
відзначають, що студентська мо-
лодь байдуже ставиться до зміс-
ту обов’язкових фізкультурних 
занять [2, 3]. І, навіть, заняття з 
фізичного виховання у ВНЗ не за-
цікавлюють, а навпаки – виклика-
ють негативні емоції у студентів 
[4, 5]. 80% з них не відвідували б 
занять, якби вони не були обов’яз-
ковими [1, 7]. Неадекватність 
нормативних вимог із фізичного 
виховання та їхнє оцінювання не 
сприяють вирішенню основного 
завдання фізичного виховання, а 
саме його оздоровчої спрямова-
ності.

Ряд авторів (С. В. Радаева, 
В. Г. Шилько, Т. Ю. Круцевич,                            
Р. Раєвський, В. Г. Шилько, 
Є. В. Щербакова, Т. М. Нечаєва, 
Т. А. Кузнєцова) відзначають, що 
для того, щоб досягти результатів 
у покращенні фізичної підготов-
леності, підвищення рівня роз-
витку професійно важливих пси-
хофізичних якостей студентської 
молоді, необхідні принципово 
нові підходи, методи і технології, 
які повинні відповідати індивіду-
альним особливостям, сприяти 
максимально ефективній реаліза-
ції їх інтересів, здібностей в май-
бутній професії [5, 6, 8, 9, 10].

Тому одне з пріоритетних за-
вдань вищих навчальних закла-
дів на даному етапі триваючої 
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модернізації системи вищої про-
фесійної освіти – концентрація 
зусиль на збереженні та зміцнен-
ні здоров’я, вихованні потреби у 
здоровому способі життя, вдоско-
наленні психофізичних якостей і 
функціональних здібностей май-
бутнього фахівця, використовую-
чи реальний, доступний і дієвий 
ресурс – сучасні розробки у галу-
зі фізичного виховання, засновані 
на наукових дослідженнях. 

Зв’язок роботи з науковими 
програмами, планами, темами. 
Дослідження виконано згідно 
державної бюджетної науково-до-
слідної теми Міністерства освіти 
і науки України : «Науково-теоре-
тичні основи інноваційних техно-
логій фізичного виховання різних 
груп населення» (номер держав-
ної реєстрації 0113U001406) на 
2012-2015 рр., яка виконується в 
Дніпропетровському державно-
му інституті фізичної культури і 
спорту. 

Метою нашого дослідження 
є розробка, обгрунтування і реалі-
зація сучасної концепції фізично-
го виховання у вищих навчальних 
закладах, яка відповідає зростаю-
чим вимогам суспільства до кон-
курентоспроможного фахівця. 

Результати дослідження та 
їх обговорення. В Україні за роки 
незалежності створено правове 
поле у сфері освіти, прийняті до-
кументи та закони України «Про 
освіту», «Про вищу освіту», а та-
кож Державна національна про-
грама «Освіта». Освіта за своїм 
змістом базується на таких скла-
дових – навчання (дидактична 
підсистема), виховання (педаго-
гічна підсистема освіти) і стає 
чинником у формуванні соціаль-
но активної, фізично й духовно 
здорової особистості, яка відпові-
дає створенню майбутнього про-
фесійно-трудового потенціалу 
нації. Отже, принципово важли-
вим стає впровадження нововве-
день і здійснення інноваційних 
процесів у фізичному вихованні 
студентської молоді. Основу ін-
новаційних процесів у фізичному 

вихованні становлять такі важли-
ві моменти: 

• створення на навчальних за-
няттях умов, що базуються на за-
провадженні освітніх інновацій і 
сприяють активізації діяльності 
студентів до рухової активності;

• оволодіння студентами мето-
дологією і технологією інновацій-
них впроваджень, що базуються 
на етнорегіональних особливос-
тях місця проживання, навчання;

• формування особистості сту-
дента, яка здатна засвоювати і 
творчо втілювати у повсякденне 
життя засоби і методи фізичного 
виховання для гармонійності та 
досконалості організму.

Для ефективного впроваджен-
ня системи сучасного фізичного 
виховання студентів нами була 
розроблена її теоретико-функці-
ональна модель, де відображені 
основні методологічні положен-
ня, компоненти навчального про-
цесу, критерії ефективності та 
очікуваний результат (рис.1). 

Системоутворюючим ядром 
нашої моделі є її мета. Мета мо-
делі полягає в модернізації фіз-

Мета
Модернізація фізкультурної освіти студентів через 
упровадження інноваційних технологій з акцентом

на професійно орієнтовану спрямованість. 

Завдання Оздоровчі, освітні, виховні, прикладні

Структура
1 курс Етап здоров’язбереження і здоров’яформування 

2 курс Етап професійного формування 
3-4 курс Етап підтримуючий професійне становлення 

Компоненти Управлінський, мотиваційний, 
змістовний, процесуальний

Критерії 
ефективності

Освітній, біологічний, психологічний, 
соціальний, валеологічний аспекти

Результат Формування всебічно розвиненої особистості, 
конкурентоспроможного фахівця.

Рис.1 Теоретико-функціональна модель системи сучасного 
фізичного виховання у вищих навчальних закладах

культурної освіти студентів через 
упровадження інноваційних тех-
нологій з акцентом на професійно 
орієнтовану спрямованість. 

Означена мета конкретизу-
ється в завданнях, які можна 
розділити на групи: оздоровчі 
(оптимізація фізичного стану), 
освітні (задоволення особистіс-
них потреб у фізкультурній осві-
ті), виховні (духовний розвиток і 
самовдосконалення) і прикладні 
(досягнення оптимального рівня 
професійно орієнтованої психо-
фізичної підготовленості).

У розробленій нами моделі 
особливе місце займає структу-
ра, що включає в себе наступні 
елементи: форму занять, період 
навчання, етапи та їх характерис-
тика. 

Розглядаючи навчальний про-
цес як цілісне явище, для все-
бічного його вивчення розділили 
на окремі компоненти: управлін-
ський, мотиваційний, змістовний, 
процесуальний. 

Управлінський компонент у 
навчальному процесі – це педагог, 
йому відведено значне місце. 
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Мотиваційний компонент, 
включає в себе мотиви, інтереси і 
потреби вдосконалення фізичного 
і духовного розвитку студентів. 

Змістовний компонент ви-
значає рівень, глибину і повно-
ту знань і умінь, а процесуаль-
ний компонент відображає весь 
спектр форм, методів і засобів 
фізичного вдосконалення. У роз-
робленій моделі змістовний ком-
понент знаходиться в тісному 
взаємозв’язку з процесуальним 
компонентом. 

Критерієм ефективності роз-
робленої нами моделі є всебічний 
розвиток особистості студентів, 
який виражається в реалізації 
його особистісного потенціалу, 
що відбивається в таких основних 
аспектах: освітньому, біологічно-
му, психологічному, соціальному, 
валеологічному. 

Освітній - професійна та гу-
манітарна підготовка, зокрема фі-
зичне виховання. 

Біологічний – адаптивні мож-
ливості і морфофункціональний 
стан організму. 

Психологічний – особистісні 
якості і властивості характеру. 

Соціальний – етична та есте-
тична культура, правила спілку-
вання та поведінки. 

Валеологічний – збереження і 
зміцнення здоров’я, профілакти-
ка професійних відхилень у ста-
ні здоров’я, потреба в здоровому 
способі життя. 

Очікуваним результатом моде-
лі є формування всебічно розви-
неної особистості, конкуренто-
спроможного фахівця. 

Для реалізації моделі нами ви-
явлено такі педагогічні умови: 

1) компетентність викладачів 
фізичного виховання; 

2) формування мотивації у 
студентів до занять фізичним ви-
хованням; 

3) інтеграція фізичного вихо-
вання в процес професійної осві-
ти.

Сучасна концепція ФВ ВНЗ як 
будь-яке цілісне педагогічне яви-
ще має не тільки мету і завдання, 
а й структуру (табл. 1). 

В рамках навчального процесу 
фізичне виховання реалізується 
через предмет «Фізичне вихован-
ня». У державному освітньому 
стандарті зазначено, що фізичним 
вихованням необхідно займатися 
щотижня: чотири години обов’яз-
кових навчальних занять (урочна 
форма занять) і дві години додат-
кових занять (позаурочна форма 
занять) і самостійними заняттями 
в режимі дня. 

У відповідності зі структурою 
системи заняття фізичною культу-
рою проводяться протягом усього 
періоду навчання, де кожному 
курсу відповідає певний етап, на 
якому вирішуються конкретні за-
вдання.

1 рік навчання (1 курс) – етап 
здоров’язбереження і здоров’я-

Таблиця 1
Структура сучасної концепції фізичного виховання вищих навчальних закладів
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Обов’язкові 
заняття 

фізичним 
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1-
5 
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Етап 
здоров’язбереження і 
здоров’яформування

1-
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Ранкова 
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Етап професійного 
формування

Вправи 
впродовж 

навчального 
дня 

Додаткові
факуьтативні 

заняття 
фізичним 

вихованням

Етап, підтримуючий  
професійне 
становлення

Самостійні 
тренувальні 

заняття

формування. Перший період 
даного етапу носить виражено 
оздоровчий напрямок з акцен-
том на адаптацію студентів до 
умов, що змінилися, навчальної 
та професійної діяльності (різке 
збільшення навчального наван-
таження, стресовий стан у період 
заліково-екзаменаційної сесії та 
інші негативні явища навчально-
го процесу) і мінімізацію негатив-
ного впливу розумової, фізичної 
і психічної перевтоми. Другий 
період даного етапу носить ку-
мулятивний напрямок з акцентом 
на систематичне варіативне ви-
користання широкого арсеналу 
засобів фізичного виховання для 
досягнення довгострокового тре-
нувального ефекту. 

2 рік навчання (2 курс) – етап 
професійного формування. Цей 
етап фізичного виховання є про-
фесійно орієнтованим, де акцен-
товано вирішуються завдання 
професійно-прикладної фізичної 
підготовки на основі загальної 
фізичної підготовленості. 

3, 4 і 5 роки навчання (3, 4, 5 
курси) – етап, підтримуючий про-
фесійне становлення. Цей етап 
фізичного виховання орієнтує 
студента на зростання професіо-
налізму і становлення особистос-
ті професіонала, де акцентовано 
вирішуються завдання вдоско-
налення професійно-прикладної 
фізичної підготовленості, досяг-
нення високого рівня професій-
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ної дієздатності, психофізичної 
та функціональної готовності до 
професійної діяльності а також 
підтримання досягнутого високо-
го рівня фізичного стану. 

На всіх етапах навчання перед-
бачається систематична участь не 
тільки в навчальному процесі, а й 
у фізкультурно-масових заходах 
та спортивних змаганнях. 

Оскільки всі елементи струк-
тури відображають окремі сторо-
ни одного процесу, який по своїй 
суті єдиний і лише умовно може 
розглядатися з окремих позицій, 
їх взаємозалежність незаперечна. 

Таким чином, можна зробити 
висновок, що жоден із зазначених 
елементів не може бути реалі-
зований повною мірою, без вза-
ємозв’язку з іншими. 

Висновки
Концепція інноваційної про-

грами фізичного виховання у ви-
щих навчальних закладах з про-
фесійною спрямованістю надає 
змогу реалізувати соціальний за-
каз нашого суспільства на здоро-
ву людину, бо проблема здоров’я 
студентської молоді є нині однією 
з найбільш актуальних, адже стан 
здоров’я виступає важливим по-
казником збереження і розвитку 
людського потенціалу будь-якої 
країни. Престижність здорового 
способу життя зростає у сучас-
ному світі, але ж забезпечення 
здоров’я, формування здорового 
способу життя – це проблема ба-
гатофакторна. Фізичне виховання 
як навчальна дисципліна є лише 
однією зі складових, що мають 
розв’язати цю проблему на рівні 
навчання професійної спрямова-
ності.

Основний шлях реацізації кон-
цептуальної моделі підготовки 
висококваліфікованих та роботоз-
датних фахівців – це формування 
теоретичних, технічних, науко-
во-методичних, організаційних, 
комунікативних, конструктивних 
та інших компетентностей, які 
обумовлюються специфікою про-

фесійної діяльності фахівців різ-
них галузей.

Таким чином, тільки поєднан-
ня та взаємодія вищих навчальих 
закладів нададуть позитивні ре-
зультати у підготовці всебічно 
розвиненої особистості, конку-
рентоспроможного фахівця. 
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